

Отчет по проведению предметной Недели русского языка и литературы, посвященной 225-летию А.С. Пушкина

Предметные недели – это форма учебной, внеурочной и методической работы в школе, когда реализуется многоцелевое единство школьных мероприятий, объединенных общими задачами, прозрачными, видимыми не только преподавателям, но и учащимся.

Цель предметной недели: повышение интереса к изучению русского языка и литературы, сохранение подлинной языковой культуры; развитие у детей образного лингвистического и исторического мышления; развитие познавательной, коммуникативной, творческой компетенции; активизация самостоятельной деятельности учащихся по отбору, анализу и обобщению изученного материала; воспитание любознательности, чуткости к красоте и выразительности родной речи; расширение лингвистических знаний учащихся.

Время проведения: 18 – 25.11.2024 г

Участники: обучающиеся 5-10 классов (34 человека)

План Недели и её проведение:

1. Игра «Поле чудес», 6-8 классы, 18.11.2024 г. – Котова Т.Ю.

Внеклассное мероприятие «Поле чудес» стало настоящим праздником для учащихся 6,7,8 классов. В атмосфере дружеского соревнования ребята получили возможность продемонстрировать свои знания. В игре приняли участие 3 тройки игроков, среди которых в финал вышла ученица 7 класса Юрьева Ю. Она была награждена дипломом за победу. Мероприятие не только укрепило знания, но и сплотило командный дух среди учащихся.

2. Интеллектуально-лингвистическая игра «Да возвеличится слово русское», 8-10 классы, 19.11.2024 г.– Скворцова С.В.

19 ноября для учащихся 8-10 классов была проведена интеллектуально-лингвистическая игра "Да возвеличится слово русское", посвященная Дню Словаря - 22 ноября, в рамках Недели русского языка и литературы. В игре принимали участие две команды: "Негры" и "Толковые люди". Ребята соревновались в переводе текстов с языка пушкинской эпохи на современный разговорный язык, вспоминали правила русской грамматики, лексики, решали логические задачи.

Форма проведения интересна для учащихся любого возраста, так как предполагает острый дух соперничества. Проведение таких игр способствует повышению интеллектуального уровня учащихся, развитию эвристических способностей, сплочению коллективов.

3. Литературный квест «Мир А.С.Пушкина», 7-9 классы, 20.11.2024 г. – Мартынова И.А.

20 ноября в рамках Недели в 7-9 классах состоялся литературный квест «Мир А. С. Пушкина», посвящённый 225-летию со дня рождения великого русского поэта. Ребятам нужно было пройти 6 станций: «Великие произведения», «Что в имени тебе моем...», «Мир сказок», «Найди пары», «Творческая», «Чёрный ящик». На каждой станции ребят ожидали интересные задания: отгадать зашифрованные в QR кодах произведения великого поэта, назвать год написания произведений при помощи математических вычислений, узнать портреты людей, чьи биографии связаны с А. С. Пушкиным, найти пару литературному герою, сделать подписи к иллюстрациям произведений.

4. Литературная викторина «Ах, эти сказки!» для 5 класса, 20.11.2024 г. – Скворцова Л.В.

В ходе мероприятия, разделившись по командам, вначале дети отвечали на вопросы Пушкинского кота о сказках. Следующим конкурсом проверили актерские способности

учащихся: дети изображали Царицу, обращающуюся к зеркалу («Сказка о мертвой царевне и семи богатырях»).

Физминутка была посвящена повторяющемуся эпизоду «Ветер по морю гуляет...»

Учащиеся легко отгадали и предметы из «Черного ящика», замечательно прошли конкурс по героям сказок Пушкина, а также неплохо справились с заданием по устаревшим словам.

5. Интеллектуальная игра «В гостях у мудрецов», 5-7 классы, 22.11.2024 г. – Скворцова С.В.

Ребят поприветствовали мудрецы - словари, без которых было бы сложно освоить русский язык: Толковый, Орфографический, Этимологический, Словарь иностранных слов. В ходе игры ребята отгадывали загадки, решали кроссворды, вспоминали названия сказок по описанию, правильно расставляли знаки препинания для понимания текста.

6. «В гостях у А.С. Пушкина», 8-10 классы, 25.11.2024 г. – Скворцова Л.В.

25 ноября завершилась предметная Неделя русского языка и литературы викториной "В гостях у А.С. Пушкина" среди 8-10 классов. В ходе викторины учащиеся отвечали на вопросы по жизни и творчеству великого русского поэта.

Первый гейм был посвящен жизни и деятельности А.С. Пушкина. Во втором и третьем ребята отвечали на вопросы по произведениям автора. Четвертый был посвящен строкам из произведений. Но самым увлекательным стал гейм "Погоня за лидером", в котором игрокам были предложены вопросы, включающие и героев из произведений, и сами произведения.





